Protokół Nr 11/2011 

posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  20 października 2011 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Alojzego Skóry –  Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

OR-II.0012.4.13.11.2011 

                           Posiedzenie  rozpoczęto o godz. 13.30

                          Posiedzenie  zakończono o godz. 15.00

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Alojzy Skóra



- Przewodniczący Komisji
2. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

3. Stanisław Zmaczyński


- Członek Komisji
4. Paweł Śliwko



- Członek Komisji

5. Adam Biesiadecki


- Członek Komisji

6. Renata Fredyk



- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:
Zdzisław Abramowicz


- Z-ca Przewodniczącego Komisji 

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Józef Pokładek



- Przewodniczący Rady Miasta

2. Iwona Mandżuk-Dudek

- I Z-ca Prezydenta Miasta

3. Jan Jasiukiewicz


- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

4. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

5. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydziału Komunalnego

6. Andrzej Kuriata



- Naczelnik Wydziału Zamówień 







  Publicznych i Inwestycji Miejskich

7. Małgorzata Gawlik


- Naczelnik Wydziału







  Finansowo-Budżetowego

8. Stanisław Wyganowski

- Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego

9. Krzysztof Hewak


- Z-ca Naczelnika Wydziału Rozwoju







  i Promocji Miasta

10. Adrian Kaczmarek


- Kierownik Referatu Podatków i Opłat

11. Dariusz Jośko



- Dyrektor MOSiR

12. Ewa Słocińska



- Dyrektor SP Nr 4

13. Barbara Dąbrowska-Bugaj

- Dyrektor SP Nr 3

14. Waldemar Bugaj


- Dyrektor MZS Nr 1

15. Irena Sikora- Kołodyńska

- Dyrektor MZS Nr 3

16. Ewa Słocińska



- Dyrektor SP Nr 4
17. Irena Sikora-Kołodyńska

- p.o. Dyrektora MZS Nr 3

18. Katarzyna Kulczycka

- Wicedyrektor MZS Nr 1

19. Adam Pieczara



- Inspektor BHP w SP Nr 3

20. Paweł Myc



- Inspektor BHP w MZS Nr 2

21. Kazimierz Prokowski

- Inspektor BHP w SP Nr 2

22. Władysława Odyniec


- Inspektor BHP w SP Nr 4

23. Andrzej Jagiera


- Prezes MZK Sp. z o.o.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Alojzy Skóra, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek  posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Miejskiej Bolesławiec w roku szkolnym 2010-2011.

3. Bezpieczeństwo w placówkach oświatowych.

4. Podsumowanie sezonu letniego MOSiR.

5. Informacje dotyczące przygotowania lodowiska do sezonu.

6. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

6.1.  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

6.2.  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

6.3.  w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/261/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 października 2008 r. w sprawie określenia zasad ustalania, poboru, terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej oraz inkasentów i wynagradzania za inkaso,

6.4.  w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych 
do stosowania na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec,

6.5.  w sprawie ustalenia stawki opłaty za korzystanie przez operatora i przewoźnika z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Miejska Bolesławiec,

6.6.  w sprawie wyboru  ławników do sądów powszechnych na kadencję 2012-2015,

6.7. w sprawie ustanowienia nagród Prezydenta Miasta Bolesławiec za promocję miasta oraz określenia trybu i zasad ich przyznawania, 

6.8.  w sprawie wystąpienia ze Związku Miast Polskich,

6.9.  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2011-2021,

6.10. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 r.

7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

8. Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Miejskiej Bolesławiec w roku szkolnym 2010-2011.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 1)

Informację zreferował Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski.
Radny Mirosław Sakowski zapytał, jak liczne są oddziały w szkołach podstawowych i gimnazjach samorządowych.

Odpowiedzi na powyższe pytanie udzielił Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski, informując, że bywa to różnie. Zdarza się, że w klasie jest 32 uczniów, 26, bywa też, że jest 24. Przypomniał, że swego czasu przygotował materiały na ten temat i jeżeli radny wyrazi taką wolę, to przedstawi radnemu te materiały, np. poprzez mail-a.
Radny Mirosław Sakowski poprosił o przesłanie tej informacji, bo wydaje mu się, że dzieci ubywa w szkołach, a klasy stają się coraz bardziej liczne. Według radnego jest to tendencja niepokojąca, bo w klasach mniej licznych uczy się lepiej i jest większy postęp tego nauczania.
Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski powiedział, że w tej kwestii opinie są podzielone. Idąc tym tokiem myślenia na wsiach powinni być sami prymusi, ponieważ tam w klasach jest po 10 uczniów,  ale tak się nie dzieje.  Nie ma nawet przełożenia naukowego, że tak to wygląda. Jeżeli chodzi o liczebność klas, to zawsze jest podyktowana i będzie podyktowana środkami finansowymi. Miasto stara się zmieścić w subwencji, jaką dostaje. Jedyny wskaźnik co do odpowiedniej liczebności klas narzuca ministerstwo. Zgodnie z nim, żeby można było mówić o tym, że subwencja chociaż w jakiejś części pokrywa wynagrodzenia, to musi być co najmniej 28 uczniów w klasie. Jeżeli są klasy mniej liczne, np. integracyjne, to automatycznie inne klasy muszą być liczniejsze.
Radny Mirosław Sakowski odniósł się do przedstawionej informacji (s.2), gdzie zapisano, że sieć przedszkoli publicznych zasadniczo odpowiada popytowi. Radny poprosił o wyjaśnienie, co to oznacza. Zapytał, czy wszystkie dzieci, które są chętne, znajdą miejsce w przedszkolach w tym roku.

Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski udzielił odpowiedzi twierdzącej. Dodał, że chce podkreślić, iż ta sieć to nie tylko publiczne przedszkola, ale także niepubliczne. Przypomniał, że środki finansowe na przekazywanie dotacji do niepublicznych przedszkoli i szkół znajdują odzwierciedlenie w uchwale o budżecie podejmowanej przez Radę Miasta.  Zaznaczył, że wynika to z ustawy o systemie oświaty. Tak naprawdę Miasto daje 75% kwoty, którą przekazuje przedszkolom. W tej kwocie, która jest przekazywana do przedszkoli również są wpłaty rodziców, jako bieżące wydatki. W związku z tym niepubliczne przedszkole dostaje tyle samo, co i przedszkole miejskie na czas 5 godzin pobytu dziecka. Z-ca Naczelnika poinformował, że w przedszkolach publicznych ci rodzice, którzy mogli znaleźć miejsce, to znaleźli. W sytuacji, gdy tylko zwalnia się miejsce, to natychmiast kolejne podanie jest przyjmowane. Natomiast ciągle są jeszcze miejsca w przedszkolach niepublicznych i czy dziecko pójdzie do naszego przedszkola czy niepublicznego, to tak samo Miasto dotuje to dziecko w jednym i drugim przedszkolu.
Radny Mirosław Sakowski odniósł się do przedstawionej tabeli wyników egzaminów w klasach III w latach 2011-2004. Zdaniem radnego znamienne jest to, że gimnazja prywatne osiągają wyniki na bardzo wysokim poziomie w stosunku do gimnazjów publicznych. Radny zapytał, z czego to wynika.
Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski wyjaśnił, że to wynika z tego, że prywatne gimnazjum, kiedy przyjmuje dziecko do szkoły, to przyjmuje dziecko z najlepszym świadectwem. Gimnazja te nie przyjmują słabych uczniów. Natomiast szkoła publiczna musi przyjąć każdego ucznia i dlatego to jest uśredniony wynik. Z-ca Naczelnika podkreślił, że niejednokrotnie są klasy w gimnazjach publicznych, które uzyskują podobne wyniki do klas gimnazjów prywatnych, mimo, że one są liczne, bo mają nie raz 30 uczniów. Zdaniem Z-cy Naczelnika po przeprowadzeniu głębszej analizy można byłoby zauważyć, że sytuacja nie wygląda tak źle. Natomiast przyznał, że są oczywiście klasy słabsze.
Przewodniczący Komisji OKiS Alojzy Skóra poruszył temat formy nauczania, jaką jest Niepubliczne Gimnazjum dla Dorosłych. Stwierdził, że jest to bardzo dobra forma w systemie zaocznym dla młodzieży. Dodał, że jest coraz więcej zapytań w tej sprawie, przede wszystkim o kwoty, jakie uczeń takiego gimnazjum musi dopłacić. 
Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski stwierdził, że nie wie, jaka jest umowa między rodzicem, a osobą, która prowadzi to gimnazjum. Jest to ich tajemnica handlowa. Zaproponował, że może się zorientować, jak te kwestie wyglądają. Bywa tak, że w przypadku, gdy sytuacja materialna ucznia jest trudniejsza, to gimnazjum dla dorosłych opiera się tak naprawdę na wielkości subwencji, którą przekazuje Miasto na tego ucznia. Natomiast jeżeli rodzic jest w stanie pokryć dodatkowe koszty, to je pokrywa, ponadto szkoła również zdobywa pieniądze od sponsorów. Młodzież ta uczy się zawodu, przez co przedsiębiorcy również są zainteresowani, żeby  wspierać taką szkołę. Mimo to, że zostały stworzone warunki do nauki w takim gimnazjum, to bywa również, że niektóre osoby nie są tym zainteresowane.  Nawet osoby zgłaszające się do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej po zasiłek są zachęcane do skończenia tej szkoły w celu zdobycia zawodu. Jednak w ogóle się nie zgłaszają. Niektórzy korzystają, szczególnie dotyczy to dziewcząt, którym po drodze zdarzyła się określona sytuacja życiowa, przerwały szkołę, teraz mogą wrócić i skończyć to gimnazjum, co im pozwala przygotować się do zawodu i dalej lepiej sobie radzić w życiu.
Ad 3. Bezpieczeństwo w placówkach oświatowych.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 2)
Informację zreferował Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski.

Radny Mirosław Sakowski, odnosząc się do wypowiedzi Z-cy Naczelnika Wydziału Społecznego, zwrócił uwagę, że większość wypadków ma miejsce na lekcji wychowania fizycznego. Zapytał, czy urządzenia typu: kosze, kozły, ławki mają atesty w szkołach miejskich.
Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski udzielił odpowiedzi twierdzącej. Zaznaczył, że w przeciwnym wypadku taki sprzęt nie może być mocowany ani użytkowany. Sanepid to sprawdza i jeżeli sprzęt nie ma atestu, jest wycofywany i podlega kasacji.
Radny Mirosław Sakowski stwierdził, że taka jest teoria i zapytał, jaka jest rzeczywistość.

Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski powiedział, że rokrocznie obowiązkiem dyrektora szkoły i służb BHP jest dokonanie przeglądu sprzętu oraz obiektu szkolnego. Jeżeli przerwa jest dłuższa niż dwa tygodnie na terenie placówki oświatowej, to powołuje się zespół, który sprawdza wszystkie urządzenia. Obowiązkiem jest sporządzenie protokołu, dyrektor musi się odnieść do tego protokołu i wykonać pewne czynności. Jeżeli jest zalecenie, że trzeba dany sprzęt wycofać, to musi tak zrobić.
Przewodniczący Komisji OKiS Alojzy Skóra zapytał, czy rodzice zgłaszają jakieś pretensje do nauczyciela wychowania fizycznego bądź dyrekcji, jeżeli się taki wypadek zdarzył, czy też nie ma w ogóle żadnego odzewu.
Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski poinformował, że za każdym razem Wydział Społeczny prosi o dostarczanie ze szkół protokołów wypadków. Protokoły te są przeglądane, ponieważ obowiązkiem Gminy Miejskiej Bolesławiec jest powoływanie Komisji ds. wypadków, jeżeli wypadkowi uległ uczeń, który był pod opieką dyrektora szkoły. Jeszcze takiego przypadku nie było, w związku z tym w przeglądanych protokołach nie było takiej sytuacji w poprzednim roku szkolnym. Wcześniej być może takie sygnały były. Z-ca Naczelnika poinformował, że w każdej placówce jest zatrudniony pracownik BHP, na naradach pedagogicznych są analizowane sprawy związane z wypadkowością i bezpieczeństwem w szkole.  Z-ca naczelnika stwierdził, że każdy taki protokół podpisuje rodzic i w żadnym z protokołów nie ma wniesionych uwag rodziców. 
Ad 4. Podsumowanie sezonu letniego MOSiR.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 3)
Informację zreferował Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko.

Radny Mirosław Sakowski zwrócił uwagę, że w przedstawionej informacji napisano, iż lodowisko mieści się na boisku przy SP Nr 2. Przypomniał, że obecnie jest to MZS Nr 3. 

Powiedział, że działalność Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji jest świetnie postrzegana przez mieszkańców miasta. Stwierdził, że Ośrodek jest naprawdę potrzebny miastu i za to dziękuje.
Ad 5. Informacje dotyczące przygotowania lodowiska do sezonu.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 4)
Informację zreferował Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko.


Radny Mirosław Sakowski, odnosząc się do zreferowanej informacji poruszył kwestię kosztu rozłożenia lodowiska.

Dyrektor MOSiR Dariusz poinformował, że w ubiegłym roku miał do dyspozycji do tych prac kilkanaście osób, bo również pracowników społecznie użytecznych. W tym roku natomiast tych pracowników nie ma i będą starali się wykonać to we własnym zakresie.  
Radny Mirosław Sakowski zapytał, czy nie lepiej byłoby rozłożyć to lodowisko na stałe.

Zdaniem Dyrektora MOSiR Dariusza Jośko to się nie uda, dlatego, że rozłożenie rur aluminiowych i pozostawienie ich na sezon letni spowodowałoby, że trzeba by było zrobić do nich jakąś obudowę i czymś je przykryć. Natomiast to lodowisko jest zdemontowane i składowanie nie stanowi problemu . Dyrektor uważa również, że to rozwiązanie jest najlepsze. Dyrektor stwierdził, że jedynym jego postulatem byłoby to, żeby zrobić remont boiska, wyrównać, zrobić nową nawierzchnię, to wtedy rozłożenie lodowiska trwa o wiele krócej i jest o wiele tańsze. Natomiast miejsce na rozłożenie lodowiska w SP Nr 2 jest bardzo dobre i się sprawdziło.
Radny Mirosław Sakowski powiedział, że w większości miast takie lodowiska znajdują się na peryferiach, np. we Wrocławiu, w Żarach, w Żaganiu. Wyjątkiem jest Wrocław, gdzie w Rynku montowali lodowisko tygodniowe.

Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko stwierdził, że to nie jest wyjątek, ponieważ we Wrocławiu nie było to tygodniowe lodowisko. Dodał, że miejsc takich, gdzie są lodowiska w centrum, jest zdecydowanie więcej niż lodowisk na peryferiach. W dużej części miast lodowiska instaluje się w Rynkach. Są takie miasta, jak np. Jelenia Góra, która uważa, że lodowisko ma za karę i tak naprawdę co roku jest w innej lokalizacji. Natomiast w dużej części miast jest to bardzo duża atrakcja dla miast i w związku z tym jest ona usytuowana w centrach.
Radny Mirosław Sakowski stwierdził, że cały czas liczy pieniądze i tylko to ma na myśli. Zdaniem radnego rozpocznie się kolejny rok kryzysu, będą robione cięcia budżetowe, a w tym przypadku  wydawana jest tak duża kwota - 50.000 zł.  

Zdaniem Dyrektora MOSiR Dariusza Jośko nie jest tak do końca, bo wyprowadzenie lodowiska na zewnątrz spowoduje, że frekwencja będzie mniejsza, natomiast obecne jego usytuowanie powoduje, że bardzo duża grupa dzieci, osób przychodzi na to lodowisko. 
Ad 6. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 6.1.  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)
Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.
Radny Paweł Śliwko zapytał, o ile wzrosną te stawki oraz jaka była poprzednia wartość tych stawek w poszczególnych elementach składowych i ewentualnie czy nie ma innych możliwości, żeby zwiększyć w jakiś sposób budżet miejski, bo wiadomo, że potrzeby rosną i zachodzi konieczność zwiększenia tych środków budżetowych za wszelką cenę.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek przedstawiła wysokości stawek w groszach i tak, np. grunty na działalność gospodarczą wzrosną o 8 gr/m2, grunty pozostałe o 15 gr/m2, budynki związane z działalnością gospodarczą o 2,71 zł/m2, budynki mieszkalne o 13 gr/m2, budynki pozostałe 94 gr/m2. Skarbnik Miasta poinformowała, że wyliczyła na przykładzie 60 m2 mieszkania z gruntem pod nim  o wielkości 80 m2, że podatek w tym przypadku w ciągu całego roku wzrośnie o 19 zł, a na jedną ratę będzie to około 5 zł.
Głos zabrał radny Mirosław Sakowski. Przypomniał, że na sesji budżetowej w grudniu Prezydent Miasta obiecał nie podwyższać podatków. Radny zdaje sobie sprawę, że to nie zależy bezpośrednio od Prezydenta Miasta, ale była już podwyżka cen wody i ścieków i teraz dochodzi ten podatek, a to wszystko się kumuluje i mieszkańcy będą musieli ten ciężar ponieść.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek stwierdziła, że Prezydent mówił o roku 2011 i w tym też roku nie było zmian.

Przewodniczący komisji OKiS Alojzy Skóra przytoczył zapis uzasadnienia do przedmiotowego projektu uchwały, gdzie mowa jest o tym, że nie były zmienione stawki od 2009 r., czyli 2 lata nie było żadnych podwyżek, natomiast będą dopiero od 1 stycznia 2012 r.
Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”).

Ad 6.2. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)
Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 6.3.  w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/261/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 października 2008 r. w sprawie określenia zasad ustalania, poboru, terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej oraz inkasentów i wynagradzania za inkaso,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)
Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 6.4. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych do stosowania na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydziału Finansowo-Budżetowego Małgorzata Gawlik.

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 6.5. w sprawie ustalenia stawki opłaty za korzystanie przez operatora i przewoźnika z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Miejska Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska.

Przewodniczący Komisji OKiS Alojzy Skóra zapytał, kto będzie to kontrolował. Zapytał również, czy przewoźnik ma wpłacać pieniądze od 1 stycznia przyszłego roku, czy już od mementu wejścia w życie uchwały.
Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że uchwała podlega opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego i w terminie 14 dni od jej opublikowania będzie uchwała obowiązywała. W związku z tym, że Starostwo Powiatowe wyraża zgodę na zatrzymywanie się na przystankach autobusowych na terenie miasta, zwrócono się z prośbą do Starostwa Powiatowego o informację dotyczącą rozkładów jazdy. Z informacji, jakie przekazuje Spółka MZK, można ustalić, ile razy autobus na danym przystanku się zatrzymuje, ale dokładne wyliczenie będzie mogło nastąpić po otrzymaniu informacji ze Starostwa Powiatowego.
Przewodniczący Komisji OKiS Alojzy Skóra zapytał dlaczego jest to tak mała opłata.

Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska wyjaśniła, że 5 gr jest to maksymalna kwota. Ta kwota będzie podlegała waloryzacji i nie będzie konieczności podejmowana co roku uchwały.
Radny Mirosław Sakowski zapytał, skąd wiadomo, jaki będzie przychód, w jaki sposób to zostało wyliczone.

Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że wyliczyła to na podstawie informacji, którą uzyskała z MZK Sp. z o.o., bo jest to największy przewoźnik w mieście i najwięcej korzysta z przystanków autobusowych. MZK podało, że będzie to kwota około 80.000 zł. Przyjęto z tego ¼, która przypadnie na innych użytkowników, dlatego, że oni rzadziej korzystają z tych przystanków. Na razie jest to kwota przewidywana, szacunkowa, bo w tej chwili jest ona trudna do wyliczenia. Naczelnik poinformowała, że zwróci się do Starostwa Powiatowego z prośbą o dokładne informacje dotyczące przewoźników i ich rozkładów jazdy.
Radny Mirosław Sakowski zapytał, czy może być tak, że przewoźnik zatrzyma się przed przystankiem, wysadzi pasażerów i nie będzie uiszczał opłaty.

Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska powiedziała, że miejsca wysiadania i wsiadania pasażerów są wyznaczone i będą wskazane. W następnym miesiącu zostanie przygotowana uchwała w sprawie standardów i warunków korzystania z przystanków komunikacji miejskiej. W tej uchwale zostanie dokładnie określone, gdzie się można zatrzymywać, co jest wyznacznikiem miejsca zatrzymania i jakie warunki trzeba spełnić.
Przewodniczący Komisji OKiS Alojzy Skóra zapytał, czy przewoźnik wie już, że taka uchwała wchodzi w życie.
Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że przewoźnicy powinni być zadowoleni, że nie zostali obarczeni opłatą od 1 marca br., bo z tym dniem ustawa weszła w życie. W związku z tym, że Miasto jest związane umową z MZK, to on jako pierwszy ponosi koszty, w następnym roku obarczeni zostaną inni przewoźnicy. Naczelnik stwierdziła, że przepisy obowiązują wszystkich. Zaznaczyła, że przewoźnik pasażerów powinien wiedzieć, że z dniem 1 marca br. weszła w życie ustawa o zbiorowym transporcie publicznym i jakie mogą z tego tytułu ponosić koszty. Zgodnie z treścią tej uchwały jest ona publikowana, ponadto wszyscy przewoźnicy zostaną zawiadomieni.
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 6.6.  w sprawie wyboru  ławników do sądów powszechnych na kadencję 2012-2015,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 10)
Projekt uchwały zreferowała Kierownik Referatu Organów Gminy Miejskiej Sylwia Chruszcz.

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 6.7. w sprawie ustanowienia nagród Prezydenta Miasta Bolesławiec za promocję miasta oraz określenia trybu i zasad ich przyznawania, 
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 11)
Projekt uchwały zreferował Z-ca Naczelnika Wydziału Rozwoju i Promocji Miasta Krzysztof Hewak.
Radny Mirosław Sakowski zapytał, jak do tej pory odbywało się przyznawanie nagród za promocję miasta. Zapytał, kto decydował o wysokości nagrody, Prezydent czy komisja.
Z-ca Naczelnika Wydziału Rozwoju i Promocji Miasta Krzysztof Hewak poinformował, że była powoływana komisja, która rozpatrywała wszystkie kandydatury. Dodał, że wysokość nagrody określał Prezydent Miasta.
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 6.8.  w sprawie wystąpienia ze Związku Miast Polskich,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 12)
Projekt uchwały zreferowała Kierownik Referatu Organów Gminy Miejskiej Sylwia Chruszcz.

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 6.8.  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2011-2021,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 13)
Projekt uchwały zreferował  Kierownik Referatu Podatków i Opłat Adrian Kaczmarek.

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 6.9. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 14)
Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Mirosława Mitek.
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 7. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że skierowane zostało pod obrady Komisji OKiS pismo Prezydenta Miasta stanowiące odpowiedź na pismo Pana Piotra Kuprowskiego. Pismo dotyczyło  przywrócenia pamięci po byłych mieszkańcach miasta w postaci symbolicznego miejsca, przy którym ich potomkowie mogliby złożyć kwiaty, zapalić znicz. Naczelnik poprosiła Komisję OKiS o opinię w tej sprawie.
(pismo – zał. nr 15)

Przewodniczący Komisji OKiS Alojzy Skóra stwierdził, że jest za załatwieniem sprawy pozytywnie.

Radny Mirosław Sakowski poprosił o czas (1-2 dni) do namysłu, ponieważ sprawa jest ważna.

Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że pismo takie trafiło również pod obrady Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, podczas którego radny Zdzisław Abramowicz wyraził negatywną opinię w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji OKiS Alojzy Skóra stwierdził, że Komisja OKiS pozytywnie odnosi się do sprawy zawartej w w/w piśmie.

Na zakończenie Przewodniczący Komisji OKiS Alojzy Skóra poruszył kwestię sygnalizowaną przez mieszkańców, a mianowicie przystanków autobusowych, które mają tylko zadaszenia, a w przypadku konieczności dłuższego oczekiwania na autobus, nie mają żadnej osłony od wiatru.

Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że przystanki autobusowe z daszkami w mieście są cztery: jeden przy ul. Sądowej, dwa przy ul. Kubika i przy ul. Zgorzeleckiej obok klasztoru. Poinformowała, że w ramach rewitalizacji innego przystanku nie można było postawić. Stwierdził, że jeśli nawet są przystanki - typowe wiaty, to nie mają szyb, ponieważ są one na okrągło rozbijane, poza tym na tych przystankach jest bardzo brudno. Naczelnik powiedziała, że w Polsce jest coraz mniej przystanków autobusowych w postaci typowych wiat, bo koszty są niesamowicie duże. Taka jedna wiata przystankowa kosztuje 5.000 zł.
Przewodniczący Komisji OKiS Alojzy Skóra obawia się, że przewoźnik, który zostanie obarczony opłatą, będzie tego wymagał i może do tego dojść, że będzie wymagał od Urzędu również porządku.
Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że przewoźnik będzie płacił tylko za utrzymanie czystości, z uwagi na to, że jego pasażerowie będą korzystać z przystanku. W zakresie obowiązków Gminy Miejskiej będzie opróżnianie śmieci, zamiatanie, zimowe utrzymanie itd. Do tej pory obowiązki te należały do MZK, ponieważ w ustawie o utrzymaniu czystości było napisane, że za czystość na przystankach odpowiada przewoźnik, a jedynym przewoźnikiem do tej pory był MZK. W przypadku, gdy pojawiali się nowi przewoźnicy, np. AUTO-LINIE byli wysyłani do MZK w celu zawarcia porozumienia, umowy na partycypowanie w kosztach utrzymania tych przystanków. Jednak wszyscy przewoźnicy się od tego uchylali.
Ad 8. Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół Nr 10/2011 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 22 września 2011 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji OKiS Alojzy Skóra zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek
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